

# 平安回家路,他们来守护

以雪为令  
“青”力而为

青年之声



本报讯(记者 廖凌云)为降低雨雪和道路积雪结冰对交通运输和城市运行带来的不利影响,共同营造安全畅通的出行环境,自2月2日开始,全市各级团组织以“雪”为令,迅速行动,积极组织团员青年开展铲雪除冰志愿服务,以实际行动保障道路通畅和群众出行安全。

临近春节,寿县返乡群众和游客不断增加。寿县共青团组织青年志愿者在古城墙附近路段开展扫雪除冰、交通引导志愿服务。志愿者们冒着严寒,或握帚扫雪、或挥锹铲雪,清除道路积雪和暗冰,同时协助交警疏导交通,全力保障道路通畅。团田家庵区委积极组织社区青年志愿者对小区门前道路及城区重点路段开展“除雪铲冰”行动,保障居民出行安全。团八公山区委积极组建青年突击队前往老年住户较多的小区,齐心协力对道路积雪、结冰处进行清理,保障老年人出行安全。

安徽省交通控股集团淮南管理处各团支部闻雪而动,青年志愿者活跃在各个收费道口,主动询问司乘需求,耐心倾听并积极提供指路、倒水、修车等便民服务,耐心做好交通管制宣传解释工作,让群众安全出行。中煤新集公司团委第一时间组建青年突击队,在集团各生产矿井及时清扫路面积雪,消除安全隐患,保障运输车辆、来往人员安全高效通行,充分发挥团员和青年在“急难险重”任务中的突击队和生力军作用。

团市委将密切关注天气变化,组织广大青年志愿者“以雪为令、遇雪而动”,开展扫雪除冰、冬日送温暖等志愿服务,让志愿者成为这个寒冬里温暖的一抹亮色,以实际行动书写为民服务的青年篇章。

(图片由团市委提供)

本报讯(记者 张明星 通讯员 王杰 葛子阳 摄影报道)连日来,持续降雪严重影响我市交通出行。市运管处以雪为令、快速响应,迅速启动应急预案,连夜奋战,坚守在淮南东站、淮南南站等客流集散地,调度应急车辆,保障群众安全有序出行。

市运管处组织工作人员前往淮南东站、淮南南站等客流集散地蹲点,现场管理,维持秩序,指挥疏导旅客有序乘车。同时,与高铁站建立对接平台,及时掌握到站旅客信息,根据客流情况和道路通行情况,及时调度公交、出租车辆,确保乘客顺利出行。

据了解,在2月1日晚,面对暴雪天气,市运管处紧急调度公交车辆15台,从“优秀共产党员示范车”“文明的士之星”和雷锋车队中组织30台应急保障车辆前往淮南东站、淮南南站疏散旅客,共计运送旅客400余人,无一人滞留,圆满完成运力保障任务。

为保障安全出行,市运管处对前期组织调配的应急车辆进行再次点验,确保车辆技术状况良好,满足紧急调用条件。同时,督促道路运输企业为营运车辆安装防滑链,并提醒驾驶员注意路况、礼让行人、安全驾驶,防



止出现“三超一疲劳”等违法行为。

据介绍,春运期间,市运管处实行24小时值班值守,并密切关注天气、客流变化,及时快速处置春运中遇到的实际问题,确保春运工作平稳有序安全运行。

## 扫雪除冰保畅通 “志愿蓝”在行动

本报讯(记者 柏雪 摄影报道)近日,受强降雪天气影响,我市各区主要路段积雪、结冰严重,给居民出行带来不便和安全隐患。为了让市民能够安全出行,淮南市蓝天救援队全体队员积极备勤,组织队员重点对主干道、天桥、车站等路段、区域进行扫雪铲冰工作,为群众清扫出一条安全出行的通道。

以雪为令,闻雪而动。2月1日,受到极端天气影响,我市遭遇了罕见的大规模降雪,路面上大量积雪给市民出行带来极大困难和安全隐患。当晚,田家庵区主干道上很多车辆因打滑无法正常行驶,就在车主最无助的时候,一群“志愿蓝”出现在冰天雪地的夜晚,为他们送上温暖,用双手将他们的车辆推向回家之路。他们就是淮南市蓝天救援队的队员,在这个冬日里,他们的身影成为道路上靓丽的风景线,赢得了市民们的齐声称赞。

因淮南高新区部分路面结冰严重,经市应急管理局批准,淮南市蓝天救援队备勤队员还协助交警部门,通过“撒、铲、推、扫、清、净”等作业流程,在青桐大道立交桥区域开展铲雪除冰行动,解决桥面结冰车辆打滑可能



导致的交通隐患。队员们不惧严寒、齐心协力,即使夜幕降临依然干劲十足,为民服务的热情高涨。经过队员们的不懈努力,青桐大道立交桥周边等重点路段的积雪和冰层基本上被清除干净,同时队员们还持续开展24小时值守工作,进一步保障市民出行安全。

据悉,自2月1日起,淮南市蓝天救援队每天都有10-20名队员参与备勤,支援市应急管理局开展铲雪除冰工作,他们用实际行动诠释了“党旗红、志愿蓝”“人民至上、生命至上”的理念,展现了蓝天救援队的责任担当。

## 白雪中映出“巾帼红” 严寒里清出“暖心路”

本报记者 孙鸿 摄影报道

淮南女性之声

淮南市妇女联合会 主办

暴雪袭来,为保障广大群众的出行安全,连日来,全市各级妇联干部、巾帼志愿者充分发挥志愿服务精神,开展“除雪破冰送温暖”行动,一抹“巾帼红”成为雪天里最靓丽的风景。

以雪为令齐上阵

市妇联迅速响应市委、市政府号召,以雪为令,组织机关干部、巾帼志愿者投入到扫雪除冰工作中。严寒中,市妇联机关干部、巾帼志愿者们积极行动,拿起扫帚、铁锹等工具,集中清理道路积雪。她们相互配合、齐心协力、干劲十足,清除门前道路积雪和结冰,为市民创造安全出行环境。这种以实际行动弘扬的“奉献、友爱、互助、进步”志愿服务精神,让寒冷的冬日多了一丝暖意。

除雪清路保畅通

寿县张李乡妇联闻雪而动,组成数支巾帼志愿服务队,对村部周边、单位门前及群众主要办事场所进行清雪除冰。她们不畏严寒,有条不紊地清理坚硬的冰雪和冰块,齐心协力、配合默契,为居民扫出一条条“平安



路”。这种团结协作的精神不仅展现了巾帼志愿者的力量,还让居民在这个寒冷的冬季感受到了来自妇联组织的温暖和关爱。

雪中援助纾困境

淮南高新区管委会、区妇联等相关部门组成慰问组,深入三和镇徐马村、徐洼村和大野村3户困难儿童家庭进行走访慰问。慰问组一行踏着积雪逐户走访,为她们送上新春祝福和慰问品。她们与困难家庭拉家常,关心询问群众身体状况和工作生活情况,认真倾听诉求,叮嘱困难群众保重身体,同时了解孩子学习情况,鼓励他们坚定必胜信念,勇于面对困难。这种贴心的关怀不仅给困难家庭带来了物质上的帮助,更传递了党和政府的关怀以及妇联组织的温暖。